

新华社北京10月21日电 国家主席胡锦涛21日晚应约同美国总统布什通电话，双方就召开国际金融峰会、加强国际合作、应对国际金融危机交换看法。

布什表示，美方希望同国际社会一道努力，探讨应对当前金融危机的措施，共同维护世界经济稳定。

胡锦涛强调，我们注意到美国政府为稳定国内金融市场所作出的努力，希望有关措施尽快见到实效，恢复投资者信心，阻止危机进一步向实体经济蔓延。这有利于世界经济金融稳定发展。中国政府为应对这场金融危机采取了一系列重大举措，以保持金融市场和资本市场稳定，保持经济平稳较快增长势头。中国政府将继续以对中国人民和全国人民负责的态度，同国际社会密切合作，共同维护世界经济金融稳定。

- 吴邦国在广西调研时强调 深入学习实践科学发展观 推动经济社会又好又快发展
- 温家宝主持召开国务院常务会议 审议并原则通过《农业银行股份制改革实施总体方案》核准了一批基础设施建设项目
- 温家宝将出访俄罗斯、哈萨克斯坦并出席上海合作组织成员国总理会议
- 李长春在广东考察工作时强调 坚持以科学发展观为统领 推动社会主义文化大发展大繁荣 (据新华社)

胡锦涛在同全国总工会新一届领导班子成员和中国工会十五大部分代表座谈时强调

做继续解放思想锐意改革创新时代先锋 当推动科学发展促进社会和谐行动楷模

习近平出席座谈会



新华社北京10月21日电 (记者车玉明) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛21日下午在人民大会堂同全国总工会新一届领导班子成员和中国工会十五大部分代表座谈时发表重要讲话强调，中国工人阶级是我国先进生产力和生产关系的代表，是我们党最坚实最可靠的阶级基础，是社会主义中国当之无愧的领导阶级，是全面建设小康社会、发展中国特色社会主义的主力军。在全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化的伟大实践中，我国工人阶级肩负着光荣历史使命，要发扬光荣传统，抓住发展机遇，奋勇立新功。

中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平出席座谈会。

胡锦涛在讲话中首先代表党中央对中国工会十五大成功召开表示衷心的祝贺，向全国广大职工和工会干部表示诚挚的问候。他指出，长期以来，在中国共产党领导下，我国工人阶级始终站在时代前列，艰苦奋斗，锐意进取，积极投身革命、建设、改革的时代洪流，作出了彪炳史册的杰出贡献。

胡锦涛强调，实现党的十七大提出的各项目标任务，对工人阶级进一步发挥主力军作用提出了新要求。我国工人阶级要成为继续解放思想、锐意改革创新的时代先锋，坚持解放思想、实事求是、与时俱进，立足基本国情，

10月21日，党和国家领导人胡锦涛、习近平等在北京人民大会堂同全国总工会新一届领导班子成员和中国工会十五大部分代表座谈。这是胡锦涛等同代表们亲切交谈。

新华社记者 饶爱民 摄

情，树立世界眼光，顺应时代潮流，与时代发展同步。与改革开放共命运，始终以国家主人翁的姿态积极投身改革创新的伟大实践，坚定不移为改革开放伟大事业贡献力量。我国工人阶级要成为推动科学发展、促进社会和谐的行动楷模，大力弘扬劳模精神、胸怀全局、立足本职，热情开展创新创造，为推动社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设作出新贡献，发扬工人阶级识大体、顾大局的光荣传统，为形成全体人民各尽其能、各得其所而又和谐相处的格局作出新贡献。

在谈到做好工会工作时，胡锦涛指出，面对新的形势和任务，工会一定要坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，充分发挥自身优势，全面履行各项职能，切实把党的路线方针政策贯彻落实到各项工作中去，更好地团结动员全国广大职工为夺取全面建设小康社会新胜利而奋斗。要坚持走中国特色社会主义工会发展道路，把坚决按照工会章程和有关法律法规独立自主开展工作同自觉接受党的领导紧密结合起来，把维护职工群众具体利益同维护全国人民根本利益紧密结合起来，把服务职工、维护职工合法权益同组织职工、教育引导职工紧密结合起来，不断提高为职工群众服务能力的水平。要全面提高职工队伍思想道德素质和科学文化素质，充分发挥工会“大学校”作用，坚持在全国广大职工中深入开展社会主义核心价值体系建设，特别是要引导广大职工群众牢固树立中国特色社会主义共同理想和实现中华民族伟大复兴的坚定信念，着力培养造就一大批知识型、技术

型、创新型的高素质职工，不断推动我国职工队伍知识化进程。要继续强化社会主义和谐劳动关系，认真倾听职工群众呼声，及时反映职工群众愿望，扎实为职工群众做好事、办实事、解难题，特别是要为困难职工排忧解难，完善劳动关系协调机制，促进实现体面劳动，促进劳动关系和谐，促进社会和谐稳定。要以改革创新精神不断加强工会自身建设，以解放思想为先导、以改革创新为动力，深入研究工会工作面临的新情况新问题，探索新形势下做好工会工作的新思路新办法，继续推动工会工作改革创新，最广泛地把广大职工群众组织到工会中来，团结在党的周围。

胡锦涛指出，各级党委要牢牢坚持全心全意依靠工人阶级的方针，尊重职工首创精神，充分发挥工人阶级主力军作用。要完善广大职工群众参与国家事务、社会事务管理和社会民主管理的制度，认真解决广大职工群众最关心最直接最现实的利益问题，使广大职工群众共享改革发展成果。要加强和改善党对工会工作的领导，支持工会创造性地开展工作，把更多资源和手段赋予工会组织。

中共中央政治局委员、全国总工会主席王兆国主持座谈会。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘云山，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中组部部长李源潮，中央书记处书记、中央纪委副书记何勇，中央书记处书记、中央办公厅主任令计划，中央书记处书记、中央政策研究室主任王沪宁等出席座谈会。

座谈会上，新当选的全国总工会副主席、书记处第一书记孙春兰介绍了中国工会十五大的情况，6位中国工会十五大代表发言。

高举中国特色社会主义伟大旗帜，团结动员亿万职工为夺取全面建设小康社会新胜利而努力奋斗

中国工会十五大胜利闭幕

王兆国主持 尉健行罗干张榕明倪志福出席

本报北京10月21日电 (记者王娟萍 丁军杰) 今天上午，中国工会第十五次全国代表大会圆满完成各项议程，在庄严的《国际歌》声中胜利闭幕。大会号召各级工会组织和广大工会干部紧密团结在胡锦涛同志为总书记的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，团结动员亿万职工，为夺取全面建设小康社会新胜利、开创中国特色社会主义事业新局面而努力奋斗！

大会闭幕式由中共中央政治局委员、全国人

10月21日，中国工会第十五次全国代表大会圆满完成各项议程，在北京人民大会堂闭幕。中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王兆国主持闭幕式。

新华社记者 何俊昌 摄

常委会副委员长、中华全国总工会主席王兆国主持。

中共中央政治局原常委、中华全国总工会原主席尉健行，中共中央政治局原常委、中央政法委原书记罗干，全国政协副主席、民建中央第一副主席、中华全国总工会原副主席张榕明，全国人大常委会原副委员长、中华全国总工会原主席倪志福等出席闭幕式。

大会宣布了新当选的中华全国总工会第十五届执行委员会主席、副主席、主席团委员、主席团书记处组成员名单和经费审查委员会主任、副主任、常务委员名单；并表决通过了关于中华全国总工会第十四届执行委员会报告的决议、关于《中国工会章程(修正案)》的决议、关于中华全国总工会第十四届执行委员会财务工作报告的决议和中华

全国总工会第十四届经费审查委员会工作报告的决议。

中华全国总工会副主席、书记处第一书记孙春兰致闭幕词。孙春兰说，党中央高度重视这次代表大会，胡锦涛总书记等党和国家领导人出席了开幕式，习近平同志代表党中央致祝词，充分体现了党中央对工人阶级和工会工作的高度重视和亲切关怀。王兆国同志代表全总十四届执委会在大会上作的报告，提出了坚持走中国特色社会主义工会发展道路，努力建设中国特色社会主义工会的重大时代课题，明确了今后五年工会工作的主要任务，是指导工会工作不断创新发展的重要文献。

孙春兰代表全总十五届执委会对全体代表和全国广大职工的信任表示感谢。她表示，今后五年工会工作面临着新的机遇和挑战，新一届执委会一

定要认真学习贯彻党中央的重要指示精神，坚定不移地走中国特色社会主义工会发展道路，努力建设中国特色社会主义工会；一定要坚持用中国特色社会主义理论体系武装头脑，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，努力提高服务科学发展、服务职工群众的水平和能力；一定要牢固树立群众意识，全心全意为职工群众服务；一定要解放思想、锐意进取，在组织、引导、服务职工和维护职工合法权益中体现新作为，展现新风貌。

□社论

高举中国特色社会主义伟大旗帜 不断开拓中国工会事业广阔前景

——热烈祝贺中国工会第十五次全国代表大会闭幕

(见第2版)

□让创新成果上升为共同遵循的规章

(见第5版)

□大会观察

创新：铸就工会工作新辉煌

(见第5版)

中国工会第十五次全国代表大会闭幕词

(2008年10月21日)

孙春兰

各位代表、同志们：
中国工会第十五次全国代表大会在全体代表的共同努力下，圆满完成了各项议程，今天就要胜利闭幕了。大会审议通过了全总十四届执委会报告、财务工作报告、经审工作报告，讨论并通过了《中国工会章程(修正案)》，选举产生了中华全国总工会新一届领导机构。这次大会是在全党全国人民为夺取全面建设小康社会新胜利而努力奋斗的新形势下召开的一次十分重要的会议。大会高举旗帜、继往开来、与时俱进，是一次鼓舞人心、团结民主的大会，求真务实、开拓奋进的大

会。大会必将以丰富的理论成果和鲜明的时代特征载入中国工运事业的光辉史册，激励和鼓舞亿万职工在全面建设小康社会的伟大征程中，谱写无愧于时代的新篇章！

党中央高度重视这次代表大会。大会开幕时，胡锦涛总书记等党和国家领导人出席了会议，习近平同志代表党中央对大会致了祝词。胡锦涛总书记还将与全总新一届领导班子成员和部分工会十五大代表座谈，并发表重要讲话。党中央高度评价30年来我国工人阶

级在改革开放和社会主义现代化建设中作出的不可磨灭的历史性贡献，充分肯定各级工会组织始终围绕中心、服务大局，努力找准定位、发挥优势，各方面工作取得的新成绩，对工人阶级和工会组织在夺取全面建设小康社会新胜利中充分发挥作用提出了新的要求。党中央对工人阶级和工会工作的一系列重要指示，充分体现了党中央对工人阶级的亲切关怀，对工会工作的高度重视，对工会组织的殷切期望，为我们进一步指明了前进方向。我们深受鼓舞，倍感振奋，一定要认真学习领会党中央指示精神，切实贯彻落实到工会各项工作

王兆国同志代表全总十四届执委会在大会上作的报告，高举旗帜、突出主题，回顾过去、肯定成绩，分析形势、展望未来，提出了坚持走中国特色社会主义工会发展道路，努力建设中国特色社会主义工会的重大时代课题，明确了今后五年工会工作的主要任务。报告全面贯彻党的十七大精神，体现了科学发展观对工会工作的新要求，反映了新的时代条件下工会工作发展的特色和规律，反映了广大工会干部的意愿和职工群众的新期待，是各级工会干部智慧的结晶，是指导工会工作在新的历史起点上不断创新发展的重要文献。

过去的五年里，在党中央的坚强领导下，中华全国总工会第十四届执行委员会和各级工会组织围绕中心，服务大局，各项工作取得突破性进展。这些成绩的取得，凝聚着广大工会干部的心血和汗水。这次大会后，有些同志由于工作变动或年龄等原因，不再担任第十五届执行委员会委员，这些同志在任职期间做了大量卓有成效的工作，为工会事业发展作出了积极贡献。我们希望并相信，大家将一如既往地关心和支持工会工作。在这里，请允许我以这次代表大会的名义，向全国总工会的老领导、老同志表示衷心的感谢！(下转第2版)